

台船舉辦第一屆廠慶盃慢速壘球邀請賽獲好評 優勝名次：高雄廠、台船防蝕、基隆廠與中鋼並列季軍

記者李輝燦/高雄報導



台

疆

2021年12月12日台船職工福利委員會籃排足壘社壘球組，於高雄市鳳新壘球場舉辦第一屆台船廠慶盃慢速壘球邀請賽，共有台船高雄廠、台船基隆廠、台船防蝕、中鋼、中油大林廠及台鐵共同參與賽事。各公司都派出精英團隊應戰，戰況激烈，高潮迭起，使本屆賽事顯得活力四射，觀賞者熱血沸騰，是一次深獲好評的邀請賽。

此次賽事邀請多位長官列席觀禮，開幕時台船總經理魏正賜、福利會主委張益得、工會副理事長劉協同相繼上台致詞，緊接著邀請總經理、福利會主委、工

會副理事長及董事開球，開球完畢後，六支球隊與列席長官大合照。本屆開幕參與隊伍計有台船高雄廠、台船基隆廠、台船防蝕、中鋼、中油大林廠、台鐵六隊。董事長鄭文隆極認同舉辦廠慶盃慢速壘球邀請賽之類的活動，欣逢廠慶特別勉勵同仁，希望大家能多參與工會福利會及各項社團活動，以促進勞資和諧。

本屆開幕邀請以下長官與會：

台船總經理及台蝕董事長 魏正賜總經理/董事長

台灣國際造船股份有限公司管理處 李燕強處長

台灣國際造船股份有限公司管理處 陳榮洲副處長

台灣國際造船公司職工福利委員會 張益得主委

台灣國際造船公司職工福利委員會 黃昭賓總幹事

台灣國際造船公司企業工會 劉協同副理事長

台灣國際造船股份有限公司基隆廠職工福利委員會 林余瑋

台灣國際造船公司企業工會民股董事 侯德隆董事

台灣國際造船公司企業工會民股董事 謝國榮董事

台灣國際造船公司企業工會 劉協同副理事長 保衛海疆



參賽隊伍參與開幕

整場賽事戰況激烈，各隊士氣高昂，預賽分 A 組(台船高雄廠、中鋼、中油大林廠)及 B 組(台船基隆廠、台船防蝕、台鐵)，每組有三隊，三取二晉級複賽。

預賽 A 組賽事首先由台船高雄廠對上中鋼壘球社，台船高雄廠以六比四些微差距贏中鋼壘球社拔得頭籌，台船後續再以七比三贏中油大林廠，順利晉級複賽。

預賽 A 組賽事由台船高雄廠及中鋼晉級複賽。預賽 B 組賽事則由台船基隆廠及台船防蝕晉級複賽。複賽賽事，由 A 組第一(台船高雄廠)對上 B 組第二(台船基隆廠)，上演兄弟隊戰戲碼，最後台船高雄廠以七比零贏得比賽晉級冠軍賽。至於 B 組第一(台船防蝕)及 A 組第二(中鋼)由台船防蝕贏得晉級冠軍賽的資格。

最後冠軍賽由台船高雄廠對上台船防蝕，上演公司內戰，最後台船高雄廠團結一致，總教練運籌帷幄，每位球員在場上發揮自己應盡任務，以 14 比 3 擊敗

台船防蝕，贏得第一屆台船廠慶盃慢速壘球邀請賽冠軍。而台船防蝕獲得亞軍；
台船基隆廠及中鋼並列季軍。



台

開球完畢後，邀請六支球隊與列席長官大合照
圖)台船舉辦第一屆廠慶盃慢速壘球邀請賽獲好評 優勝名次：高
雄廠、台船防蝕、基隆廠與中鋼並列季軍

疆

在台船內部談到壘球，許多資深前輩都會回想起 30 年前，台船內部壘球隊有 30 隊之多的盛況，每支球隊都利用中午短暫的休息時間在廠區內練球，每逢周末，就是廠內球隊互相對抗的時候。當時廠內大大小小的盃賽不勝枚舉，隨著球員年齡的增加及工務繁忙，球隊漸漸的減少，最後只剩下壘球社獨自存在。而台船壘球隊也曾經參與中鋼舉辦的中鋼盃，獲得四連霸的佳績，但最後中鋼因種種原因無法續辦鋼鐵盃，導致此佳績沒能繼續延續。

也因為如此，興起舉辦此盃賽的念頭，希望能將公司內部還有在打壘球的同

仁再次聚集，希望昔日擁有 30 支隊伍的榮景再度重現。台船壘球隊的球員組成是跨單位及跨階層的，在比賽中，大家不分位階及不分單位，大家為了拿下比賽勝利，遵從教練指示，團結合作擊敗對手。在比賽場上的合作無間也延伸至平日工作上的互動，每逢工作遭逢問題需要解決時，藉著同是壘球隊一員的情感連結，許多問題更容易溝通。

台船高雄廠除了留下第一屆冠軍獎盃，也發現廠內熱衷壘球運動的人數為數不少，希望往後的日子，能將台船廠慶盃慢速壘球邀請賽變成每年固定舉辦的活動，一年比一年盛大，除了行銷公司，也能提高同仁的凝聚力及對公司的認同感。

台船造船  保衛海疆